البيانات التاليه توضح توزيع مجموعة من الموظفين وفقا لفئات دخلهم الشهري بالالف ريال فكانت كما يلي ...
	فئات الدخل
	3 -
	5 -
	8 -
	10 - 15

	عدد الموظفين
	20
	50
	15
	15



المطلوب .. الوسط الحسابي , التباين , الانحراف المعياري , متوسط الانحرافات المطلقه 
الوسيط, الربيع الاول والثالث , العشير , المئين نصف المدى الربيعي 
والمنوآل ؟..


الوسط  الحسابي :    
	
	الوسط الحسابى 

	
	مركز الفئئة i وهى تساوى ( الحد الأعلى للفئة + الحد الأدنى للفئة ) ÷ 2 

	

	تكرار الفئة 

	
	عدد الفئات 



متوسط الانحرافات المطلقه :      
=  المجموع

 = الدرجه المتحصل عليها 

 = الوسط الحسابي 

=l   l  قيمه بدون اشارات ( بدون سالب او موجب )

 = مجموع تكرارات 


التباين       :    
    = التباين 
=  المجموع

 = الدرجه المتحصل عليها 

 =  الوسط الحسابي 

  = تكرار الفئة

 =  مجموع تكرارات 
 
الانحراف المعياري     :

	الفئات
	التكرارات
	مركز الفئه
	


	

2
	

  -
	

2 (-)
	


2 (-) 
	


I    -      I     

	3-5
	20
	(3+5)÷2=4
	80
	16×20=320
	-3,275
	10,725
	214,5
	65,5              

	5-8
	50
	(5+8)÷2=6,5
	325
	42,25×50=2112,5
	-,775
	0,6006
	30,03
	38,35

	8-10
	15
	(8+10)÷2=9
	135
	15×81=1215
	1,725
	2,975
	44,625
	25,875

	10-15
	15
	(10+15)÷2=12,5
	187,5
	156,25×15=2343,75
	5,225
	27,3006
	409,509
	68,375

	المجموع
	100
	32
	727,5
	5991,25
	
	41,6012
	698,664
	198,1



من القوانين المذكوره في البدايه نعوض ,,,
1/الوسط الحسابي =727,5 ÷ 100 =7,275
2/التباين =698,664÷100 = 6,986
3/الانحراف المعياري = جذر التباين = 2,643
4/متوسط الانحرافات المطلقه ADD=198,1÷100 = 1,981

الوسيط : 


	
	قيمة الوسيط 

	
	الحد الادنى لبداية الفئة الوسيطية 

	
	ترتيب الوسيط 

	
	التكرار المتجمع السابق للفئة الوسيطية 

	
	التكرار المتجمع اللاحق للفئة الوسيطية 

	I
	طول الفئة الوسيطية 


حساب قيمة العُشير          : 
وبنفس الطريقة السابقة يمكن الحصول على العشير 
  وهو القيمة التى يكون قبلها 10 % من مفردات المجتمع و 90 % منها أكبر منه. والاختلاف يكون فقط فى الترتيب حيث أن ترتيب العشير هو: 


حساب قيمة المئين        : 
وبنفس الطريقة السابقة يمكن الحصول على المئوين      
وهو القيمة التى يكون قبلها 1 % من مفردات المجتمع و99  % منها أكبر منه، والاختلاف بينه وبين ما سبق حسابه من الوسيط والربيع الأول أو الربيع الثالث أو العُشير يكون فقط فى الترتيب 
حيث أن ترتيب المئويين هو : 


نصف المدى الرُبيعى Inter Quartile Range  :
     = قيمة الربيع الأدنى أو الأول
     = قيمة الربيع الأدنى أو الثالث


اولا اوجد التكراري الصاعد...
	     الحدود العليا للفئات
	       التكرار المتجمع الصاعد

	أقل من 3
	 صفر

	أقل من 5
	20

	أقل من 8
	70

	أقل من 10
	85

	اقل من 15
	100



اوجد الترتيبات ...
	KQ1
	Kmed
	KQ3
	Kp0.10
	Kp0.01

	4/n
	2/n
	4/n 3
	10/n
	100/n



ايجاد قيمة الوسيط : ترتيب الوسيط =100÷ 2=50
يقع بين التكرار الصاعد (20-70 ) 20 هي fa و 70 هي fb
الحد الادنى = الحد المقابل لـ 20 = Lmed = 5
I  =طول الفئه =8-5=3
أعوض في القانون ..
5+( (50-20)÷(70-20))×3 = 6,8

ثانيا..

ايجاد قيمة الربيع الاول : ترتيبه=100 ÷ 4=25
يقع بين التكرار الصاعد (20-70 ) 20 هي fa و 70 هي fb
الحد الادنى = الحد المقابل لـ 20 = LQ1 = 5
I  =طول الفئه =8-5=3
أعوض في القانون ..
5+( (25-20)÷(70-20))×3 = 5,3

ثالثا..


ايجاد الربيع الثالث : ترتيبه =3(100÷ 4)= 75
يقع بين التكرار الصاعد (70-85 ) 70 هي fa و 85 هي fb
الحد الادنى = الحد المقابل لـ 20 = LQ3= 8
I  =طول الفئه =10-8=2
أعوض في القانون ..
8+( (75-70)÷(85-70))×2 = 8,667

رابعا العشير ...

ايجاد قيمة العشير: ترتيبه=100÷ 10=10
يقع بين التكرار الصاعد (0-20 ) 0 هو fa و 20 هي fb
الحد الادنى = الحد المقابل لـ 0 = LP0.10 = 3
I  =طول الفئه =5-3=2
أعوض في القانون ..
3+( (10-0)÷(20-0))×2 = 4

خامسا ...

ايجاد قيمة المئين: ترتيبه=100÷ 100=1
يقع بين التكرار الصاعد (0-20 ) 0 هو fa و 20 هي fb
الحد الادنى = الحد المقابل لـ 0 = LP0.01 = 3
I  =طول الفئه =5-3=2
أعوض في القانون ..
3+( (1-0)÷(20-0))×2 = 3,1

سادسا... 
نصف المدى الربيعي ..
تعويض مباشر ..=( 8,667-5,3) ÷ 2 = 1,683

المنوال محلول بالكتاب وبالمحتوى ..




                                                            بالتوفيق للجميع ..
                                                          خطوتي لكـ حلم ...
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